

婚姻登记“全国通办”落地

新人跨省登记 10分钟“解锁”结婚证



“在南通开发区8个年头了，立业成家开启人生新篇章。”13日，在南通开发区民政局婚姻登记处，来自黑龙江省的陈运钊及妻子张姝娴仅凭身份证件就办理了结婚证。据介绍，小夫妻俩户口簿在老家且未及时办理居住证，该项便利举措为其省去了中间的往来奔波。

10日，新修订的《婚姻登记条例》开始实施，婚姻登记地域限制取消，新人领证不再需要户口本，婚姻登记全国各地通办。

出示身份证件、核对本人信息、签字声明、按指纹确认……13日，是新条例施行的第二个工作日，陈运钊和妻子手持身份证件，仅用10分钟便完成结婚登记。“没想到这也太快了，10分钟结婚证就到手了。”手捧结婚证的陈运钊激动地说，“之前他们在网上也看到了不用户口簿就能办理结婚登记，但心里没底，在6日还特意打电话咨询，收到肯定的答复后，就立刻预约了方便的时间。”

“全国通办”新条例为新人在南通开发区的幸福之路增添了便利与温暖。相关数据显示，南通开发区常住人口34.6万人，流动人口占全部人口的一半以上，近年来每年还新增2万青年就业人口。这一举措

市不动产登记窗口获赠锦旗 暖心服务赢得真心点赞

晚报讯 “我母亲千叮咛万嘱咐，让我再郑重地表示感谢！”昨天上午，市民张先生和家人赶到市政务服务大厅，将一面锦旗送至二楼不动产登记窗口，向工作人员特事特办、爱老敬老的暖心服务致以感激之情。

张先生介绍，上周六上午，亲人从外地赶来，一家人终于聚齐，带老人来窗口办理不动产继承业务。前期，他们已经咨询过窗口，也准备好了相关的证件材料，但唯独忘记了解周末工作人员是否上班。等到了二楼，他们发现，几个值班工作人员正忙着办理预约业务。

“我母亲88岁了，是位失能老人，出门一趟要三个人帮忙，实在不容易。”张先生说，虽然没有预约，但他抱着试试看的心态，叩响了办公室的门。

当时，00后女孩徐沁正在后台审核业务材料，她看到老人家坐着轮椅，子女们又很着急，就想先帮他们核对一下材料。几分钟后，徐沁确认证件齐全，相关人员也全部到场，“正好我有权限，就直接帮他们到窗口办

大大便利了像陈运钊一样的“新市民”就地成家。区民政局婚姻登记处主任杨小静介绍，前台日均要解答电话、现场、微信公众号等各渠道相关咨询50余人次。截至14日，新条例施行的工作日前三天，结婚登记量是以往的两倍，不少以往因材料烦琐耽搁办理的新人前来登记。

“登记手续简化的背后是‘数据’多跑路。”杨小静解释，登记需本人声明的婚姻状况和全国联网核对信息保持一致，才予以发证，“过去办理一对新人登记主要时间花在核对户口簿信息上，会存在因户口簿未及时更新当天登记不了的情况。新条例施行后，对于户籍在不同省份的新人，不再需要来回奔波或邮寄户口簿，也没有了居住证的要求，体现了政务服务与时俱进的‘速度与温情’”。

另外，根据登记处工作人员预测，新条例施行后，仅凭身份证件完成结婚登记即可完成“全国通办”的高峰期应为5月20日和5月21日，因为谐音“我爱你”，这两天成为一年中最受新人们追捧的网红日。以往每年结婚登记的最高峰也都会在这两天出现。南通开发区民政局婚姻登记处后台数据显示，“520”“521”两天结婚登记120个号全部约满。工作人员预测，加上未预约来到现场办理的，在南通开发区约有160对新人在这两天喜结连理，将是日常结婚登记数量的三至五倍。

本报记者司占伟

市不动产登记窗口获赠锦旗

暖心服务赢得真心点赞

晚报讯 “我母亲千叮咛万嘱咐，让我再郑重地表示感谢！”昨天上午，市民张先生和家人赶到市政务服务大厅，将一面锦旗送至二楼不动产登记窗口，向工作人员特事特办、爱老敬老的暖心服务致以感激之情。

张先生介绍，上周六上午，亲人从外地赶来，一家人终于聚齐，带老人来窗口办理不动产继承业务。前期，他们已经咨询过窗口，也准备好了相关的证件材料，但唯独忘记了解周末工作人员是否上班。等到了二楼，他们发现，几个值班工作人员正忙着办理预约业务。

“我母亲88岁了，是位失能老人，出门一趟要三个人帮忙，实在不容易。”张先生说，虽然没有预约，但他抱着试试看的心态，叩响了办公室的门。

当时，00后女孩徐沁正在后台审核业务材料，她看到老人家坐着轮椅，子女们又很着急，就想先帮他们核对一下材料。几分钟后，徐沁确认证件齐全，相关人员也全部到场，“正好我有权限，就直接帮他们到窗口办

理业务”。

整个办理过程让张先生一家人感觉心里暖暖的。“小姑娘一直是微笑服务，细致耐心，中途有需要老人签字、拍照的地方，她还主动走出窗口帮忙推轮椅。”张先生表示，“不到一个小时手续就办好了，也不用再跑第二次，真是又方便又高效。”

入职近3年，徐沁早已习惯了这样的场景。凭借扎实的轮岗历练和业务能力，她总能游刃有余地完成了窗口各项工作。“这是我应该做的，换作其他同事也会这样做。”面对张先生一家，这名年轻的业务能手露出了腼腆的笑容。

现场工作人员介绍，不动产登记窗口设有“周末不打烊”制度，市民可提前预审材料，预约后在周末办理过户、抵押等业务。对老人、行动不便等特殊群体，窗口会优先受理，或直接上门服务。

“我们一家人真的非常感动，特别是母亲一直念叨，让我一定亲自表达谢意。”临走前，张先生频频竖起大拇指，“服务无止境，你们做到了！”

记者沈佳颖

2025年第一批全国名特优新农产品名录公示 海门山羊肉、启东青皮长茄入选

晚报讯 日前，农业农村部农产品质量安全中心公示了2025年第一批全国名特优新农产品名录，我市海门山羊肉、启东青皮长茄榜上有名。

海门山羊是海门区极具特色的地理标志农产品。近年来，海门区聚焦山羊肉产业链升级，通过政策引导、资金扶持，先后实施国家和省级“地理标志农产品保护工程”项目，建成标准化生态养殖基地，推广“龙头企业+合作社+农户”模式，统一品种与养殖标准。建立疫病防控体系，引入智能屠宰加工线和低温锁鲜技术，开发预制菜等高附加值产品，推广使用质量安全追溯平台，逐渐形成了从保种、繁育、健康养殖到羊肉加工、电商营销及展会推介的完整山羊产业链。截至目前，海门全区拥有100头以上规模羊场240多家，山羊年饲养量近80万只。

启东青皮长茄以其皮薄色青、光滑柔嫩、口感细腻而著称，是启东市特色农产品，深受消费者喜爱。近年来，启东市农业农村局建立完善青皮长茄的标准化生产规程和品质追溯体系，采用科学的栽培管理技术，不断扩大绿色优质青皮长茄的绿色化、规模化的生产。通过农业龙头企业带动，加大精深加工力度，提高附加值，带动农民增收。

近年来，南通依托生态优势和农业基础，持续做强土特产文章，充分挖掘具有地域特色的名特优新农产品，引领农业生产经营主体打造知名农业品牌。截至目前，我市共有海安鸡蛋、海安大米、如东狼山鸡、如东狼山鸡蛋、海门山羊肉、启东绿皮蚕豆、启东青皮长茄7个农产品入选全国名特优新农产品名录。

记者王颖 通讯员夏沛霖



械林诗会

昨天，由启东奥林械彩苑与中国诗歌学会、《中国文艺家》杂志社联合举办的械林诗会(第五季)在启东奥林械彩苑举行。活动以沉浸式体验的方式，让观众在械树林间领略摄影、诗歌、绘画、音乐和文学等多种艺术形式。记者许丛军

2025长三角轮滑耐力征程赛 (南通站)周末开赛

晚报讯 18日，2025长三角轮滑耐力征程赛(南通站)将在苏锡通园区枫叶小镇奥特莱斯活力启幕。截至目前，赛事已吸引来自上海、安徽、南通及周边城市共33个代表队1120人报名，外市参赛选手占比超六成。

比赛精心设计了梯度挑战体系，满足不同年龄段选手的需求。本次赛事还融入滑板滑行项目，是我市首次举行轮滑和滑板同场竞速赛。赛事路线环绕苏锡通园区乐江湖、溪水半岛，途经溪溪湿地、CV15营地、森森广场等点位。赛事

对各项目、各组别分别录取的前8名设奖金或奖品，对团体积分最高的前5名设奖金和奖杯。完赛选手还可参与现场抽奖。

本次赛事由苏锡通科技产业园区管委会、南通市体育局等九部门联合打造，得到市体彩中心等多方支持，是南通“赛事+”模式的又一次创新实践。赛事期间，主办方联合周边景点和商圈推出系列优惠活动，让市内外参赛选手在感受轮滑激情的同时，深度体验南通的历史文化和城市魅力。记者沈佳颖